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ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Κώστα Τσιάρα
Τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας κ. Γιάννη Κεφαλογιάννη

ΘΕΜΑ: Καθαρισμός οικοπέδων του Ελληνικού Δημοσίου στην Π.Ε. Δράμας στο πλαίσιο εφαρμογής
μέτρων πυροπροστασίας

Κύριοι Υπουργοί,
Σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις, στο πλαίσιο της αντιπυρικής περιόδου στη χώρα μας και για την
αποτροπή κινδύνου πρόκλησης πυρκαγιάς ή ταχείας επέκτασής της, καθορίζεται η υποχρέωση που
έχουν ιδιοκτήτες, νομείς, μισθωτές ή υπομισθωτές οικοπεδικών και λοιπών ακάλυπτων χώρων που
βρίσκονται σε εγκεκριμένα ρυμοτομικά σχέδια και λοιπές προβλεπόμενες περιοχές να μεριμνούν για
τον καθαρισμό των οικοπέδων, την απομάκρυνση επικίνδυνης βλάστησης και τη συντήρηση αυτών
εντός συγκεκριμένου χρονικού πλαισίου (έως τις 15 Ιουνίου) για λόγους πρόληψης πυρκαγιών. Η
συγκεκριμένη υποχρέωση αφορά και τα ακίνητα που έχουν ιδιοκτήτη το Δημόσιο ή τον ευρύτερο
δημόσιο τομέα.
Στην Περιφερειακή Ενότητα Δράμας υπάρχουν εκατοντάδες οικόπεδα σε δεκάδες οικισμούς
ιδιοκτησίας του Ελληνικού Δημοσίου και συγκεκριμένα του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και
Τροφίμων. Μάλιστα, πολλά από αυτά τα οικόπεδα παραμένουν εδώ και δεκαετίες πλήρως
εγκαταλελειμμένα με αποτέλεσμα να παρουσιάζουν έντονη και ανεξέλεγκτη βλάστηση, με
αποτέλεσμα να ελλοχεύουν σοβαροί κίνδυνοι για την πρόκληση και εξάπλωση πυρκαγιών, ιδίως κατά
τη διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου.
Ωστόσο, η αρμόδια τοπική υπηρεσία του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, ως
διαχειρίστρια οικοπέδων του Ελληνικού Δημοσίου, δεν διαθέτει το απαιτούμενο προσωπικό και τα
κατάλληλα μηχανήματα έργου, ούτε και τους αναγκαίους οικονομικούς πόρους για την ανάθεση των
απαιτούμενων καθαρισμών σε ιδιωτικά συνεργεία, με αποτέλεσμα τα οικόπεδα να παραμένουν
ακαθάριστα, να καθίστανται δυσπρόσιτα λόγω της ανεξέλεγκτης βλάστησης και να συνιστούν έναν
διαρκή κίνδυνο για εξάπλωση πυρκαγιάς.
Δεδομένου ότι πρόκειται για ένα μείζον ζήτημα που αφορά τόσο την ασφάλεια των πολιτών όσο και
την προστασία του περιβάλλοντος.
Δεδομένου ότι ο καθαρισμός των οικοπέδων συνιστά υποχρέωση και για τα οικόπεδα ιδιοκτησίας του
Ελληνικού Δημοσίου και εν προκειμένω του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων.
Ενόψει των ανωτέρω ερωτώνται οι αρμόδιοι κ.κ. Υπουργοί:
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε προκειμένου να εξασφαλιστεί ο καθαρισμός εντός της
προβλεπόμενης προθεσμίας των οικοπέδων του Ελληνικού Δημοσίου που βρίσκονται υπό τη
διαχείριση του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων στην Π.Ε. Δράμας, στο πλαίσιο
τήρησης της ισχύουσας νομοθεσίας;
2. Προτίθεστε να διαθέσετε τους αναγκαίους πόρους, ούτως ώστε να προχωρήσουν άμεσα οι
αναγκαίοι καθαρισμοί στα εν λόγω ακίνητα;
3. Με ποιον τρόπο θα διασφαλίσετε την τήρηση των υφιστάμενων αντιπυρικών διατάξεων, για να
εξασφαλιστεί ότι δεν θα τεθούν σε κίνδυνο ζωές και περιουσίες κατοίκων στην Π.Ε. Δράμας;
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